

2018 蒼南平陽尋根之旅

徐瓊怡 2018/08/30

八天七夜的尋根之旅從臺北松山機場出發了！沒想到這趟旅程居然充滿了許多收穫，也讓我對家鄉南麂島有新的了解不再只是地圖或是百度上面的旅遊熱門景點，讓我了解外公外婆從哪裡來，試圖想像以前在島上的生活，是多麼的不容易與艱苦。

我們的旅途在溫州的蒼南揭開了序幕，第一天我們一抵達溫州機場就一路前往蒼南，第一站就是前往由台辦為我們挑選的餐廳為我們接風。到達一個地點當然沒有這麼容易早早就睡，跟妹妹在飯店附近溜躑看看周圍環境，逛逛超商，而妹妹第一次支付寶付款就像劉姥姥進大觀園一般的新奇。第二天我們前往知名的4A級旅遊區還是國家森林公園的玉蒼山，讓我們這些的肉雞體驗當個放山雞的感覺，遊覽車一路帶我們到山腰上，我們一行人下車浩浩蕩蕩的爬上去。我們運氣很好，天氣依舊炎熱但是舒服，爬到山頂時還會有涼風吹過，好不暢快，讓我們都不想下山了呢！

在這當中令人覺得新鮮有趣的的就是我們到馬站，與蒼南中學的學生交流，一早大家還在迷迷糊糊之中，出了飯店，看到蒼中的學生就來到最有趣的環節，馬上要倆倆配對一起上車開始我們的交流之旅。上車的時候還看到大家一臉尷尬不知道要說些什麼，不過也才20幾分鐘的時間在我們前往下個目的地蒲城前，大家下車已經開始熟絡起來！傍晚我們一夥人又開始我們的探險之旅！因為我不是第一次到大陸，我很喜歡他們的按摩，非常巧，在我們的飯店旁就有我心心念念的按摩。我們一群人又浩浩蕩蕩的按摩去了，不知道他們爸媽知道被我帶去按摩，會不會來扁我！隔天我們到了漁寮，最長海岸線的海邊，以為我們會來個踏浪浪漫之旅，卻沒想到等著我們的卻是關卡重重的團康遊戲，每想到我們這組“愛吃才會贏”會取得第一名！真是太光榮了！蒼南真的如導遊所說是一個有山有水有村落的地方。希望下次有機會可以參觀他們的村落。

在蒼南的最後一天，我們在蒼南中學跟他們一起做活動交換禮物，再合照的時候才驚覺，啊～我們就快要分別！很多時候總是覺得開始熟絡就要分開！雖然天下沒有不散的宴席，但是微信可以讓我們延續我們的聯繫！

第二階段就是參訪平陽，第一站就是媽媽的家鄉—南麂島。我跟媽媽一路跟著舅舅帶領我們找到外公外婆家的位置，曾經的舊址早已是一堆石礫堆在哪裡，曾經的三家寮只在我們的心中。

我們這次因為突發狀況在島上度過兩天。感受了與世無爭的生活，在海邊玩水玩沙，是因為突發狀況撿到的愜意！因為台辦的安排，我們才有機會在蒼南和平陽參觀他們的明星企業，參觀製作西服的工廠，讓我開了眼界，看到工廠怎麼利用大數據讓他們出單出貨！另外還參觀了他們的工業設計學校，第一次看到3D大

印機！在平陽的倒數第二天，晚上的聚餐會有許多領導來，為了流程順利，大家下午就開始彩排，雖然女生為了穿旗袍走台步很辛苦，但是出來的效果很棒也很漂亮，在他們下午彩排練習，我就帶著我媽媽跟姊姊去按摩買水果，那時候是水蜜桃的產季，真的很好吃，真是太享受了！

不管在平陽還是蒼南，實在都很感謝台灣的同鄉會還有蒼南和平陽台辦的精心規劃，我們才能對我們的家鄉有地理、人文、經濟、產業的認識，也因為他們的熱情，讓我們不因距離的遙遠而有隔閡。期待下次有機會再相見！謝謝一路上大家的互相的照顧，感受到大家相互幫忙與家人之間更近更緊密的連結！



左圖 玉蒼山的怪石 你想往左還是往右呢？



上圖 在蒼南的第一餐其中一道菜



左圖 我們在馬站探險的夜晚



上圖 與蒼中學生一起合照



上圖 南麂島上的團康時間